

价格亲民、使用灵活,持证上路、安全更有保障 拖挂式房车成新宠,驾校培训正火热

记者 刘云鹤

C6驾照培训火热 有人甚至打12345咨询

“我和丈夫以及四个朋友一起报名参加了C6驾驶技能培训。”8月21日,在济南中建驾校,C6学员高女士告诉记者。

高女士夫妻二人以及他们的几个朋友都是旅行加露营爱好者,平时一家人喜欢组团带着孩子游玩。但露营会受到很多外在条件的限制,比如突然变天的话,就会给旅行增加很多负担。而拖挂式房车就可以减少这种外部因素的限制。“除此之外,拖挂式房车空间大,功能比较全,能够满足旅途中的吃喝住行,很适合带孩子出行,相当于把家搬到了户外。”她说。

拖挂式房车是房车下的一支,与自行式房车不同,拖挂式房车自身没有动力,需要额外的车辆来拖挂行驶。C6驾驶证出台之前,国家对于拖挂式房车的规定较为模糊。驾驶拖挂式房车的司机通常只有C1或者C2驾驶证,这样上路行驶的话,存在一定的安全隐患。“原来只要有驾照就能开拖挂式房车,新规出台后,相当于提高了驾驶门槛,这样有利于更好地保障安全行驶。”学员王先生认为,拖挂式房车对驾驶技能的要求还是比较高的,毕竟牵引车和拖挂式房车加起来比较长,尤其在倒车入库方面需要技术熟练才能做到。

新规出台后,济南车管所就建设了专门的考试场地,不过,济南的驾校一直没有开展此类培训业务,这也导致不少只有C本的房车爱好者无法拿证。“我们差点去河北培训了,得知济南有驾校可以培训C6后,就赶紧报名了。”学员李先生告诉记者。

8月21日,济南首台C6驾考培训车在济南中建驾校投入教学,济南驾校协会会长、中建驾校校长任学岭告诉记者,在车辆正式投入教学之前,就已经有50多名学员报名了,“其实在新规刚出台后,就有不少人打电话到驾校咨询驾考培训情况,甚至有人打12345和交通局的电话咨询。基于这样的需求,我们驾校决定引进C6培训车。”

随着自驾游、露营等户外休闲游的兴起,拖挂式房车慢慢走进大众视野,成为人们旅行的一种新选择。今年4月份,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第162号)正式实施,新增轻型牵引挂车准驾车型(C6),让更多想开着房车去旅行的市民可以持证上路。

那么C6驾照出台4个多月以来,是否掀起了学车热潮?为什么越来越多的人选择拖挂式房车?山东的房车市场情况又如何?



济南中建驾校可以报名C6驾考培训。 资料片

相关链接

任何汽车都可以作为牵引车吗?

任何汽车都可以作为牵引车吗?这个问题是所有拖挂式房车用户关注的焦点。早在《道路交通安全法实施条例》及国家强制性标准《机动车运行安全技术条件》(GB7258)中,就对小型载客汽车牵引挂车的牵引装置、牵引质量、连接方式等提出了明确要求,车辆牵引能力关系到车辆整体安全,对具备牵引能力的小型载客汽车,设有与挂车连接的电路接口和专门牵引装置,由生产企业申报并经专门技术检验后,国家

工业和信息化部列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》(以下简称《公告》),明确签订准牵引质量。

今年4月25日,国家工业和信息化部装备工业发展中心正式发布《关于规范具备牵引功能轻型汽车申报要求的通知》,其中提到:申报《公告》产品准入的具备牵引功能的轻型汽车及与其组合形成的乘用车列车、货车列车应按《公告》产品准入相关国家强制性标准要求开展检验检测。具备牵引功能的轻型汽车车型

申请产品准入时应将最大允许牵引质量填写在《公告》“准拖挂车总质量(kg)”一栏中,且必须与最终的车辆合格证一致。

C6驾驶证只允许驾驶总质量小于4500kg的汽车列车(牵引车与挂车总质量之和)。已注册的车辆应在其行驶证和《机动车登记证书》上签注有该车准牵引总质量。为保证乘用车列车运行安全,组成乘用车列车的乘用车的最大允许牵引质量应大于等于组成乘用车列车的中置轴挂车的总质量。 本报综合

可拖挂可分离 更便于车主出行

拖挂式房车让房车从高端消费逐渐走向大众化、平民化,为旅行爱好者提供了更多的出行选择。

“我觉得拖挂式房车相比于一体式房车最大的优势就是价格比较亲民。”房车爱好者白先生告诉记者,一台一体式房车售价在十几万到几十万元,有的甚至上百万元,而拖挂式房车可选择的价格范围比较大,便宜的才5万多元。“随着大家生活水平的提高,很多朋友都开始关注拖挂式房车,房车旅行可以避开景点,也不用提前订酒店,确实是个不错的选择。”

白先生介绍,拖挂式房车和

牵引车是可以脱离的,所以在使用时比较灵活。如去一个城市旅行,到营地后可以将拖挂式房车拆下来放在营地充电补给等,只开着牵引车去市内转悠;平时不出行时,拖挂式房车可以当成房屋的一个单间或者收藏室。

“房车本身体积大,如果开着进城,停车就是个大麻烦,但如果不开车,出行也成问题。”王先生认为,有了拖挂式房车能很好解决这个问题,“并且,拖挂式房车的租赁费用相对也较低,有的99元就能租一天”。

另外,随着新规的出台,拖挂式房车也需要挂牌,让市民行驶时也多了一层权益保障。“之前的拖挂式房车只有前面的牵引车上牌,房车是不需要挂牌的,新规出台后,不仅前车要挂牌,房车也要

单独挂牌。”房车爱好者张先生说,这样车主的权益会得到一定的保障或者说可以避免一些纠纷。比如,原来如果在路上遇到事故,因为拖挂式房车没有牌照是不能走保险的,如今有牌照后,它就可以跟着前车的保险一起走。

仍处在小众消费阶段 车企普遍看好前景

房车消费在我国起步晚,发展比较慢,但近几年国人对于房车的接受程度以及消费观念正在发生明显转变。数据显示,我国目前有超过7000家房车相关企业,2017—2021年这5年间,新增企业注册平均增速高达28.1%。不过,大驰房车销售经理赵峰介绍,全国有生产拖挂式房车资质的企业

仅有30家左右,市场销量也仅占到整个房车市场的10%。

其实拖挂式房车并不是新鲜事物。赵峰介绍,拖挂式房车已经出现了很多年,最初只是在一些展销会、营地、景区等场所出现。2016年左右,拖挂式房车在全国的销量仅20台左右,2019年,销量出现显著增长,2020年初到2022年新规出台前这段时间,拖挂式房车的销量增幅达到百分之六七十,算是到了黄金时期。对于出现明显增幅的原因,他认为,主要是近几年新冠疫情的出现改变了不少人的出游方式,越来越多的人选择自驾游、露营等,这在很大程度上促进了房车市场的发展。

另一行业人士介绍,中国房车市场的产品结构与美国、加拿大、澳大利亚等发达国家正好相反,在那些国家,拖挂式房车往往占到房车总销量的90%左右。一方面,它们车位充足,好停车;另一方面,它们可做牵引车的车型普及率更高,通常拖挂式房车需要排量2.0T及以上SUV、皮卡牵引。而美国、加拿大、澳大利亚等国家汽车市场更为成熟,可作为牵引的SUV、皮卡普及率也相对较高,拖挂式房车的日常使用阻碍较小。

总体来说,中国的房车生意一直不温不火,无论是一体式房车还是拖挂式房车,目前都还处在小众消费阶段。数据显示,2021年,国内的房车销量仅有12582台,而据赵峰透露,近几年,拖挂式房车的年销量在2000到3000台之间。房车的销售数据和厂家数量形成鲜明对比。“不过,这些注册的房车企业中真正有生产资质的不过500家,多数厂家还是以改装车为主。”他说。

“如今国内的房车市场远远没有饱和,近几年,国家从房车营地、车辆牌照、旅游规划等多个维度出台政策支持房车发展,也为房车市场提供了更多的机遇和条件,相信整个市场有无限前景。”上文中提到的专业人士表示。

那么山东的房车市场情况如何?从今年上半年的销售数据看,山东的房车销量排第二。赵峰说,从近几年公开的销售数据看,房车消费主要以发达地区为主,山东一般都在前三名,“拖挂式房车在山东销量是最高的,这也看出,山东人对房车的消费势头是比较好的,未来可期”。

中共菏泽市委举行“山东这十年·菏泽”主题新闻发布会

后来居上的脊梁越来越坚挺、底气越来越充足

记者 马璐璐 康慧盟 魏显正

9月1日下午,中共菏泽市委“山东这十年·菏泽”主题新闻发布会举行。市委书记张新文介绍情况并回答记者提问,市委副书记、市长张伦回答有关提问。市委新闻发言人、市委常委、宣传部部长周生宏主持发布会。

张新文说,党的十八大以来,是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是菏泽经济社会发展取得巨大成就、发生巨大变化的十年。省委、省政府始终关心支持菏泽发展,先后制定出台一系列重大政策,为菏泽发展注入了强劲动力。

张新文说,十年步履铿锵,十年勇毅前行。十年来,始终深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,团结带领全市广大干部群众,在感恩中抢抓机遇,在攻坚

克难中转型发展,干成了一批夯基垒台、蓄势聚能的大事要事,破解了一批长期存在、影响全局的瓶颈制约,经受住了百年变局与世纪疫情交织叠加的考验,在推动高质量发展、实现后来居上征程中迈出了坚实步伐。

张新文从八个方面介绍了党的十八大以来菏泽各项工作取得的成绩。他说,这十年,扩总量、提质效,经济实力大提升。地区生产总值由2012年的1783亿元增加到2021年的3977亿元,从全省第13位跃居第8位;一般公共预算收入由140亿元增加到284亿元,从全省第12位跃居第9位,实现了由“全省垫底”到“跻身中游”的历史性跨越。这十年,强工业、夯基础,重点产业大幅起。聚焦打造具有竞争力的特色产业,着力构建“231”特色产业体系,工业总量不断膨胀、结构持续优化、能级稳步提升,后来居上的“脊梁”越来越

坚挺、“底气”越来越充足。这十年,闯新路、开新局,发展活力大释放。金融、科技、农村等领域改革齐头并进,国有企业、营商环境、“破圈断链”等方面改革取得重大突破,求变求新求进在菏泽大地蔚然成风。这十年,重品质、增能级,城市建设大提速。交通基础设施建设实现历史性突破,菏泽相继迈入“航空时代”“高铁时代”,日益成为“水陆空”全方位立体交通新枢纽。城市面貌发生翻天覆地的变化,城市能级不断提升。这十年,补短板、塑优势,农业农村大变样。深入实施乡村振兴战略,“五个振兴”全面发力。粮食总产连年稳定在140亿斤以上,为“端牢中国饭碗”贡献了菏泽力量。现代农业深度融合,农村电商异军突起。统筹推进脱贫攻坚、滩区迁建、人居环境综合整治“三大工程”,170万群众稳定脱贫,14.6万滩区群众彻底摆脱黄

患之苦,广大农村更加文明、整洁、有序。这十年,惠群众、兜底线,人民生活大提质。市财政用于民生支出增长1.6倍,百姓生活“芝麻开花节节高”。城乡义务教育更加优质均衡,基层医疗卫生服务体系日益完善,文化、体育、养老等各项事业明显提升。全面加强和创新社会治理,牢牢守住了疫情防控、安全生产、食品药品安全等“一排底线”。这十年,抓保护、强治理,生态环境大改善。坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,深入落实黄河流域生态保护和高质量发展,生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就。这十年,铸忠诚、转作风,党的建设大加强。着力强化政治建设,持续深化“红色工程”创建,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。大力倡树“闯关精神”,全面弘扬“严真细实快”工作作风,广大干部思想观念和工作作风加

快转变,人心思齐、人心思干、人心思上的气场持续升腾,想干事、能干事、干成事的激情全面迸发。

张新文说,我们坚信,只要抓住机遇、乘势而上,就一定能在后来居上新征程中乘风破浪、再续荣光。再过一个十年,菏泽必将实现总量指标争先进位,部分指标进入第一方阵,人均水平达到或接近全省平均水平的全新跨越。

张新文说,阔步新征程,担当新使命。将坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、勇担使命,开拓进取、砥砺前行,奋力谱写后来居上崭新篇章,以优异成绩迎接和庆祝党的二十大胜利召开。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:颜莉